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PREMESSA  
FINALITÀ 

·      Acquisire informazioni sul parere degli alunni sugli ambienti della 
scuola; 

·      Rilevare la percezione degli alunni   sulla qualità delle relazioni 
esistenti tra pari; 

·      Conoscere l’opinione dei discenti relativamente ad alcuni aspetti 
delle modalità di insegnamento e di apprendimento nonchè sulla 
qualità dell’offerta formativa; 

·      Mettere a disposizione della scuola informazioni significative, allo 
scopo di riflettere sul proprio operato e individuare su quali aspetti 
della vita scolastica intervenire in un’ottica di miglioramento della 
qualità.  

  
I DESTINATARI  
Il questionario viene compilato dagli alunni delle classi quinte della scuola 
primaria e tutte le classi della scuola secondaria di primo grado. 
  
RISULTATI  
I questionari per gli alunni è stato disponibile on line dal 21 /05/2018 al              
31/05/2018. Sono pervenuti compilati 379, complessivamente dovevano       
essere 449 questionari; la percentuale di risposta risulta pari al 84%, come            
mostrato nel grafico sottostante.  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
La percentuale di restituzione più alta si è avuta nelle classi V della scuola 
primaria, la più bassa nella scuola secondaria di primo grado (vedi tabella). 

 
Scuole 

  
Alunni Pervenuti Percentuale di 

risposta 

Primaria Borgo Berardi 17 17 100% 

Primaria San Francesco 30 30 100% 

Primaria Passo del 
Cardinale 

44 43 98% 

Secondaria Classi I 131 119 91% 

Secondaria Classi II 110 101 92% 

Secondaria Classi III 117 71 61% 

Totale Alunni 449 337 75% 
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Punti di forza 
DOMANDA n.1:  “Come collabori a mantenere puliti gli ambienti 
scolastici …”  
 
Buono /Ottimo​  ​ per  
64 alunni su 92 della Scuola Primaria e  206 alunni su 288  della Scuola Secondaria I 
Grado; 

 
Soddisfacente per 
 21 alunni su 92 della Scuola Primaria e 60 alunni della Scuola Secondaria I Grado​ ; 
 
DOMANDA n. 2 : Come ritieni le attrezzature della scuola sia in classe 
che in palestra 
 
Buono /Ottimo per 
49 alunni su 92 della Scuola Primaria e 180 alunni su 288 della Scuola ​ Secondaria I 
Grado​ ; 

 
Soddisfacente per 
21 alunni su 92 della Scuola Primaria e 76 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
 
DOMANDA n.3 : Come ritieni la  pulizia degli ambienti scolastici in cui 
si svolge l’attività didattica  
 
Buono per 
41 alunni su 92 della Scuola Primaria e 41 alunni su 288 della  Scuola Secondaria I 
Grado​ ; 
 
Soddisfacente per 
43 alunni su 92 della Scuola Primaria e 117 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
 



 

DOMANDA n. 4: Adeguatezza degli ambienti che la scuola offre per 
svolgere l’attività sono 
 
Buono per 
49 alunni su 92 della Scuola Primaria e 152 alunni su 288 della  Scuola Secondaria I 
Grado; 

 
Soddisfacente per 
35 alunni su 92 della ​  Scuola Primaria e ​ 46 alunni su 288 della Scuola Secondaria I Grado​ ; 
  
 
Punti critici 

1. 9 alunni S. P. e 25 alunni S. S.I G. si ritengono Poco soddisfatti 
2. 22​  ​ alunni S. P. e 40 alunni S. S.I G. si ritengono Poco soddisfatti 
3. 8 alunni S. P. e 87 alunni) S. S.I G. si ritengono Poco soddisfatti 
4. 8 alunni S. P. e 21 alunni S. S.I G. si ritengono Poco soddisfatti 
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Dall’analisi dei questionari sottoposti agli alunni si evince una più che 
buona relazione tra gli studenti; infatti, dichiarano di … 
 
Punti di Forza 

1. Contribuire a creare un’atmosfera serena nella classe 
Buono 

52 alunni su 92 della Scuola Primaria e 135 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

Soddisfacente 
32 alunni su 92 della Scuola Primaria e 46 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 

Grado; 
 

2. Il rapporto con i compagni di classe 
Buono 
69 alunni su 92 della Scuola Primaria e 102 alunni su 288) Scuola Secondaria I Grado; 

  
Soddisfacente 
17 alunni su 92 della Scuola Primaria e 31 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

 
3. ​ L'atmosfera che si è creata nella classe  

    Buono 
42 alunni su 92 della Scuola Primaria e 109 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 

Grado; 

 
Soddisfacente 
39 alunni su 92 della Scuola Primaria e 80 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

  
Punti critici 

1. 8 alunni su 92 della S. P. e 17 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 
Poco soddisfatti 

2.  7 alunni su 92 della S. P. e 19 alunni su 288 dellaS. S.I G. si ritengono 
Poco soddisfatti 

3. 11 alunni su 92 della S. P. e 36​  ​ alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 
Poco soddisfatti 
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Si evidenzia una buona relazione tra gli studenti e gli insegnanti. 
Infatti, gli alunni dichiarano che i docenti… 
 
 Punti di forza 

1.     ​ Riescono a tenere sempre vivo l’interesse per lo 
studio 

 Buono 
59 alunni su 92 della  Scuola Primaria e 125 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
 

 Soddisfacente 
28 alunni su 92 della Scuola Primaria e 57 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
  
  

2. Riescono ad aiutarti a superare le difficoltà di 
comprensione… 

 Buono 
53 alunni su 92 della Scuola Primaria e 106 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

 Soddisfacente 
35 alunni su 92 della Scuola Primaria e 35 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

  

3. Riescono a stabilire rapporti umani… 
Buono 
60 alunni su 92 della Scuola Primaria e 110 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 

Soddisfacente 
28 alunni su 92 della Scuola Primaria e 39 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
  
Punti critici 

1. 5 alunni su 92 della S. P. e 23 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 

Poco soddisfatti 



 

2. 5 alunni su 92 della  S. P. e 19 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 

Poco soddisfatti 

3. 4 alunni su 92 della S. P. e 10 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 

Poco soddisfatti 
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La percezione rispetto​  ​ quantità dei compiti assegnati e ai progressi 
nell’ apprendimento risultano positivi. 
Punti di forza 

1.    Ritieni che la qualità dei compiti assegnati ogni 
giorno a casa sia… 

 
 Buono 
25 alunni su 92 della Scuola Primaria e 134 alunni su 288 della Scuola Secondaria 
I Grado; 
 
Soddisfacente 
45 alunni su 92 della Scuola Primaria e 69 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
  

2.    Ritieni che il metodo di studio da te acquisito finora 
sia… 

  
Buono 
50 alunni su 92 della Scuola Primaria e 134 alunni su 288 della Scuola Secondaria 
I Grado; 
 
Soddisfacente 
38 alunni su 53 della Scuola Primaria e 44 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
  

3. Come valuteresti il livello d’apprendimento da te 
raggiunto finora… 

  
Buono 
44 alunni su 92 della Scuola Primaria e 147 alunni su 288 della Scuola Secondaria 
I Grado; 
  
Soddisfacente 



 

42​  alunni su 92 della Scuola Primaria e 44 alunni su 288 della Scuola Secondaria 
I Grado 
  
Punti critici 

1. 22 alunni su 92 della S. P. e 44 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 

Poco soddisfatti 

2. 4 alunni su 92 della S. P. e 12 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono 

Poco soddisfatti 

3. 6 alunni su 92 della S. P. e 9 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono Poco 

soddisfatti 
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Si registra soddisfazione per le attività didattiche collaterali (viaggi e 
visite, concerti, conferenze, incontri con esperti, visioni di film, 
manifestazioni sportive)… 
 
Punti di forza 
 
Buono 
69 alunni su 92 della Scuola Primaria e 93 alunni su 288 Scuola Secondaria I 
Grado; 
 
Soddisfacente 
20 alunni su 92 della Scuola Primaria e 43 alunni su 288 della Scuola Secondaria I 
Grado; 
 

Punti critici 
3 alunni su 92 della S. P. e 30 alunni su 288 della S. S.I G. si ritengono Poco 

soddisfatti 

  

  

  

 15) SCRIVI QUALE PROGETTO/ATTIVITA’ MATTUTINA SVOLTA QUEST’ANNO 

TI HA ENTUSIASMATO DI PIU’. 

 

SI RIPORTANO DI SEGUITO LE RISPOSTE CHE HANNO TOTALIZZATO UN 

NUMERO “SIGNIFICATIVO” DI ADESIONI 

 

 SCUOLA PRIMARIA 

1. CANTI CORALI (21) 

2. PROG. CALCIO (17) 

3. GITE IN GENERE (31) 



 

  SCUOLA SECONDARIA 

1. SETTIMANA DI STUDIO E SPORT A CAMPITELLO MATESE (21) 
2. VIAGGIO AD ASSISI (16) 
3. VIAGGIO A POLICORO (15) 
4. GIOCHI SPORTIVI (14) 
5. MUSICAL (13) 
6. VIAGGIO IN SPAGNA (10) 
7. VISITA D’ISTRUZIONE A NAPOLI-CITTA’ DELLA SCIENZA (9) 
8. VISITA D’ISTRUZIONE A CERVETERI - BOMARZO (8) 

 

 
 
Si evince che molte di queste risposte sono riferite ad attività svolte 

in orario mattutino in un Plesso, quindi non possono essere 

considerate valide perché non Progetti o Attività comuni a tutti. 
 



 

 
 
 
 
Altre risposte che si riferiscono a tantissime altre attività non le ho 
registrate perché di numero troppo irrisorio. 
 


